

Výroční zpráva



**Občanské sdružení
Altus**

2010

Úvodní slovo

Vážení přátelé a příznivci,

na konci roku 2010 Občanské sdružení Altus dovršilo svoji 11letou historii v oblasti neziskového sektoru, práce s dětmi a mládeží a ekologii.

O jednotlivých aktivitách se více dočtete dále v této výroční zprávě. Sami můžete zhodnotit naše aktivity a náš přístup k jejich zajištění.

Velké poděkování patří našim partnerům jak ze soukromé, tak ze státní správy. Jedním z našich nejvýznamnějších partnerů je opět město Chrudim, kde se také uskutečnila většina aktivit. Dalšími významnými partnery je Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy a Pardubický kraj.

Nesmím zde zapomenout na řadu dobrovolníků, kteří se věnovali přípravám našich akcí i samotné realizaci a věnovali nám tak celkem tisíce hodin dobrovolné práce.

Děkuji i Vám za přízeň v uplynulém roce a budu se těšit na spolupráci v roce 2011.

Martin Benák
předseda správní rady

Identifikační a kontaktní údaje

Občanské sdružení Altus

Strojařů 1387

537 01 Chrudim IV

IČ: 701 51 229

www.osaltus.cz

e-mail: altus@chrudimka.cz

Telefon: 608 823 132

Občanské sdružení Altus je založeno v souladu § 6 zákona č. 83/1990 Sb., o sdružování občanů a je zapsáno do registru občanských sdružení vedeného Ministerstvem vnitra ČR, pod číslem VS/1-1/41848/99-R dne 15. 11. 1999

Občanské sdružení Altus je zaregistrováno ve smyslu zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, na Úřadě pro ochranu osobních údajů pod č.j. 00001920/ 001/ 01 /S dne 9. 4. 2001.

Bambiriáda 2010



Ve dnech od **20. do 22. května 2010** proběhla v areálu **letního koupaliště v Chrudimi** největší přehlídka volnočasových aktivit – **Bambiriáda**.

Třídenní akce, kterou pořádalo **Občanské sdružení Altus**, se zúčastnilo celkem 35 organizací a několik desítek vystupujících. Návštěvníci, kterých bylo letos přes šest a půl tisíce, si tak mohli zajezdit na kajaku, vyzkoušet lanové aktivity, airsoftové hry, ovládání RC modelů, či resuscitaci.

Také doprovodný pódiový program byl nabitý a vedle tanečních a pěveckých vystoupení organizací z Pardubického kraje mohli návštěvníci

shlédnout bubbleshow rekordmana ve foukání mýdlových bublin – Matěje Kodeše nebo dech beroucí taneční kreace Michaela Jacksona v podání skvělého imitátora Pavla Janáka. V sobotu na koupaliště zavítala televizní stanice Óčko se svým pořadem DJ Divák, kde si diváci mohli nechat zahrát oblíbený videoklip. Přenos z Chrudimi byl odvysílán v pátek 28. května v 15 hodin na Óčku.

Vstupenka z této akce opravňovala každého držitele do 15 let k volnému vstupu během konání akce do **Muzea loutkářských kultur a Regionálního muzea v Chrudimi**.

I letos jste mohli sledovat online Bambiriádu pomocí článku portálu www.chrudimka.cz, a také byly vysílány živé vstupy v rádiu Pohoda přímo z akce. Novinkou tohoto ročníku bylo mimo jiné také vytvoření webu, který je věnován právě chrudimské Bambiriádě. Ten je umístěn na webových stránkách www.bambiriada.chrudimka.cz

Akce proběhla za podpory **Pardubického kraje, města Chrudim a České rady dětí a mládeže**. Záštitu nad tímto ročníkem převzali radní Pardubického kraje Ing. Jana Pernicová a místostarosta města Chrudim Roman Málek.

Provoz informačního portálu www.chrudimka.cz



Díky podpoře města Chrudim se nám podařilo provozovat náš informační portál o dění Chrudimi a okolí www.chrudimka.cz během celého roku 2010. Ten informuje již od roku 2002 obyvatele o akcích a aktivitách především určených pro děti a mládež.

Jeho činnost (psaní článků) zajišťuje ve spolupráci s našimi dobrovolníky šéfredaktor Jaromír Zajíček.

Mezi rubriky tohoto informačního portálu patří: kultura, volný čas, sport, cestování, příroda a Chrudim. Každou rubriku se snažíme pravidelně

aktualizovat, některé jsou aktualizovány poměrně často díky pestrému dění v Chrudimi, některé bohužel méně často.

Dále v rámci propagace serveru provozujeme každý měsíc setkání s názvem „Hrajeme si s Chrudimkou“, kdy na ZŠ Dr. J. Malíka máme pro děti a širokou veřejnost připravený velký počet deskových her, které si zde může kdokoliv zahrát.

Na portálu je umístěno logo města Chrudim pod v sekci podporují nás, které je viditelná hned na hlavní straně.

Co se podařilo:

Portál **Chrudimka.cz** patří mezi nejčtenější kulturně informační portály pro mladé, ale v poslední době nejen pro ty. Předstihl v počtu čtenářů portály iChrudim.cz, Navstevnik.cz, apod. **Denně** jej navštíví **stovky unikátních čtenářů**. **Počet článků** na portále se blíží **dvěma tisícům**.

Kromě zpravodajských článků zde naleznete i **seriály na pokračování** - Keltování s Chrudimkou, Geocaching s Chrudimkou, Židovské hřbitovy a další.

Počet členů redakce se nyní rozrostl na **dvacet redaktorů** a má i několik externích spolupracovníků.

Facebook portálu Chrudimka.cz má nyní téměř **1 000 fanoušků**.

Mediálně podporujeme téměř všechny obecně prospěšné akce na Chrudimsku.

Redakce portálu zajišťovala na letošním setkání lidí pracujících s dětmi a mládeží z celé ČR (CVVZ) vydávání časopisu Plamen CVVZ.

Provoz deskové herny - Hrajeme si s Chrudimkou



Projekt deskové herny s průměrnou návštěvností 30 lidí (převážně dětí) lze považovat v dnešní době za úspěšný. Oproti minulému roku nedošlo k nárůstu, ani úbytku hráčů. Zhruba polovina návštěvníků je stálá a polovina proměnná. Herna probíhala 1x měsíčně (mimo letních prázdnin) a to v pátek od 15 do 18 hodin. Hry si chodily zahrát nejen děti ze ZŠ Malíka, kde byla herna provozována, ale díky značné medializaci i děti z širokého okolí.

Účast na akci má stabilní tendenci, tzn. návštěvnost se nezvyšuje, ale ani nesnižuje. Prostory pro tento počet jsou na této ZŠ ideální. Pro každého návštěvníka je zde zajištěn i pitný režim.

Stejně tak jsou v průběhu akcí rozdávány menší odměny pro soutěžící (klíčenky, bonbóny, tužky a podobně). Propagace města Chrudim byla zajištěna na samotné akci i na plakátech k jednotlivým herním dnům.

V září jsme otevřeli další herna v sídle sdružení v ulici Strojařů. Zde se koná každé druhé úterý od 16 do 19hod.

V roce 2011 plánujeme pokračovat v tomto projektu jak na ZŠ Malíka, tak v sídle sdružení.

V rámci projektu Hrajeme si s Chrudimkou proběhlo na ZŠ Dr. J. Malíka těchto 9 „herních dnů“:

1. herní den - 15. ledna 2010 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim – 27 účastníků
2. herní den - 12. února 2010 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim - 38 účastníků
3. herní den - 12. března 2010 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim - 36 účastníků
4. herní den - 23. dubna 2010 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim - 31 účastníků
5. herní den – 11. června 2010 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim - 15 účastníků
6. herní den - 17. září 2010 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim - 21 účastníků
7. herní den - 22. října 2010 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim - 42 účastníků
8. herní den - 28. listopadu 2009 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim - 28 účastníků
9. herní den – 10. prosince 2010 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim – 26 účastníků

1x speciální herní dny v rámci akce „Bambiriáda 2010“ ve dnech 20. - 22.5.2010

Průměrný počet hráčů na jednom hraní: 30

Chrudim plná zážitků – Balóny nad Chrudimí



Akce s názvem Chrudim plná zážitků proběhla ve dnech **13. – 15. srpna 2010**. Jednalo se o druhý ročník této akce, která byla uspořádána mimo jiné na podporu cestovního ruchu v Chrudimi.

Hlavními pilíři celé akce byly Rallye Železného hory a Balóny nad Chrudimí. Právě vzlety horkovzdušných balonů zajišťovalo naše sdružení.

Vyvrcholení proběhlo v sobotu večer, kdy proběhlo noční svícení na Resselově náměstí v Chrudimi, které osvětlily dva horkovzdušné balóny.

CVVZ 2010 Chrudim



činnost s dětmi a mládeží.

CVVZ proběhla ve dnech 12.-14. listopadu 2010 na 2 školách v Chrudimi. Gymnáziu J. Ressela a Střední škole strojírenské, průmyslové. Oficiální začátek akce byl v pátek od 17:00, kdy začal probíhat registrace účastníků. Od té doby do konce akce jich bylo zaregistrováno 599. Převážně se jednalo o pracující s dětmi a mládeží, pro které byla akce určena.

V 18:00 začaly probíhat první programy. Ty trvaly 90 minut a v jednu chvíli jich probíhalo 15-20. Programy byly děleny na semináře, workshopy, diskuze, pohyb, exkurze, vše se zaměřením na

Průměrný věk účastníků: 25,0 let.

Počet měst, z kterých účastníci přijeli: 250 (nejvíce Brno - 42, Hradec Králové - 34, Ostrava – 22).

Počet organizací, za které účastníci přijeli: 212 (Pionýr, Junák, Děčko Rychnov nad Kněžnou...).

Typy programů

- **Workshop** - je klasická forma rukodělné činnosti, při které si něco vyzkoušíte, naučíte se něco vyrábět, realizovat, zahrajete si.
- **Seminář** - je klasická výuková forma, kdy lektor vás chce něco naučit nebo vám předat z vlastních zkušeností.
- **Diskuse** - je rovněž klasickým programem, kde společně s lektorem budete hledat odpovědi na palčivé otázky dneška.
- **Pohyb** - je druh programu, ve kterém budete moci vypnout myslící ústrojí a budete se moci odreagovat u sportovních nebo tanečních aktivit.
- **Exkurze** – na většině CVVZkách se tento typ programu dělí zvlášť jako doprovodný program. My ho chceme povýšit na plnohodnotnou programovou úroveň a určitě se bude na co těšit.
 - mezi zajímavosti patřil například program Rudolfa Desenského – psychologa psů, seminář známé psycholožky PhDr. Lidmily Pekařové s programem Základní problémy při výchově a vzdělávání ve věku 7-15 let a taneční pohybový kurz Zumby.
 - v rámci akce se nám podařilo získat slevu na dopravu účastníků ČD, kteří mohli využít tarif VLAK+ (cesta zpět zdarma).
 - záštitu nad akcí převzalo Zastupitelstvo města Chrudim a Ing. Roman Línek, náměstek hejtmana Pardubického kraje.
 - ve spolupráci s Českou radou dětí a mládeže se nám podařilo zorganizovat 12 famtripů v mikroregionu Chrudimsko-Hlinecko za účelem propagace této oblasti.
 - V průběhu akce vyšly 4 čísla novin Plamen CVVZ, kde se účastníci dozvěděli více o probíhající akci, technické a provozní informace, co se připravuje a reportáže z proběhlých seminářů.

Den s technickými službami



V pátek 10. září 2010 se již po šesté uskutečnila akce s názvem 'Den s technickými službami.

Ten se konal na Školním náměstí v Chrudimi, kde byl připraven pestrý a bohatý program pro žáky mateřských, základních škol a také pro širokou veřejnost. Program pro děti a veřejnost hlavně se zaměřením na témata třídění odpadu, rukodělné aktivity a bohaté soutěže.

Ekocentrum Paleta představila svůj stánek věnovaný ekologii a činnosti o odpadu a kompostování. Po celou dobu konání akce si mohli

lidé prohlížet strojní park technických služeb.

Celou akci provázel kreslíř Miroslav Alexa, který kreslil dětem obrázky s odpadovou tematikou. Paleta předvedla ukázky způsobu kompostování s praktickou ukázkou, co lze kompostovat, a co do kompostu nepatří. Součástí byl i program společností Eko-kom, se zaměřením na výchovu dětí a dospělých.

Výnosy a náklady v roce 2010

Náklady Celkem

Spotřebované nákupy: 360 802 Kč

Služby: 839 033 Kč

Osobní náklady: 284 490 Kč

Ostatní náklady: 3 639 Kč

Poskytnuté příspěvky: 2 500 Kč

Náklady celkem 1 490 464 Kč

Výnosy Celkem

Tržby za vlastní výkony a za zboží: 490 487 Kč

Ostatní výnosy celkem: 134 Kč

Přijaté členské příspěvky: 700 Kč

Přijaté dotace: 1 005 500 Kč

Vrácení nevyčerpané dotace - 6 396 Kč

Výnosy celkem 1 490 425 Kč

Výsledek hospodaření po zdanění činí **-39 Kč**.

Částky jsou zaokrouhleny na koruny.

Počáteční stav k 1.1.2010

Pokladna: 23.703,00 Kč

Hlavní účet: 2.036,07 Kč

Účet pro projekt Globálního grantu: 694,96 Kč

Účet pro projekt Make a Connection: 541,84 Kč

Konečný stav k 31.12.2010

Pokladna: 14 547,00 Kč

Hlavní účet: 1.653,17 Kč

Účet pro projekt Globálního grantu: 913,42 Kč

Účet pro projekt Make a Connection: 666,03 Kč

Orgány sdružení

Správní rada:

Martin Benák - předseda správní rady

Šárka Zahálková - jednatelka sdružení

Eliška Hortenská - ekonomka sdružení

Revizor sdružení:

Lukáš Nutta - revizor sdružení

Další spolupracovníci sdružení:

Matěj Zelinka - Bambiriáda, CVVZ 2010

Jaromír Zajíček - šéfredaktor informačního portálu www.chrudimka.cz,
projekt Hrajeme si s Chrudimkou

Roman Málek - lektor a konzultant

Kateřina Zelenková - akce pro členy a dobrovolníky

Lukáš Tlapák – akce pro členy a dobrovolníky

Jiří Zajíc - šéfredaktor portálu www.sidliste.cz

K 31.12.2010 mělo Občanské sdružení Altus celkem 14 členů.